



● 重点关注

抗疫烈士彭银华女儿平安出生

医师报讯（融媒体记者 熊文爽）6月1日，抗疫烈士彭银华去世后的第102天，上午8时40分，彭银华的妻子钟欣在湖北省妇幼保健院通过剖腹产诞下一名女婴，七斤六两，小名“六一”，母女平安。

彭银华生前是武汉市江夏区第一人民医院呼吸与危重症医学科医生。新冠疫情袭来，彭银华所在科室成为医院第二批一线科室。他与妻子2017年领证结婚，原本准备在今年农历正月初八举办婚礼，但疫情紧张，彭银华主动请缨上一线。妻子钟欣当

时已经怀孕6个月，对丈夫的决定，曾做过救护车护士的她表示支持。在隔离病区抗击疫情的日子里，“白班加夜班”轮班倒，工作强度很大，但彭银华一直坚守在第一线，直到不幸感染新冠肺炎。今年2月20日，他在金银潭医院因为器官衰竭不幸去世。

3月，彭银华被国家卫生健康委员会、人力资源和社会保障部、国家中医药管理局追授为“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”。后被评定为烈士、追授第24届“中国青年五四奖章”抗疫个人。

“六一”的出生引发众多网友缅怀英雄，并为新生的英雄女儿送上满满的祝福。据呼吸界消息，中国工程院副院长、中国医学科学院北京协和医学院院长王辰院士在得知孩子出生的消息后，专门给彭银华爱人钟欣打电话表示祝贺和问候：

“如果彭银华大夫知道女儿平安降生该多高兴啊！养好身体，争取自己哺乳对孩子更好……祝孩子健康成长……”今年4月初，正在武汉抗疫的王辰院士曾专程去彭银华家探望了怀孕八个多月的钟欣。

“孩子是银华血脉的

延续，我们将见证她每一天的成长。”彭银华的妻子钟欣说，女儿用她响亮有力的

啼哭声，告慰了英雄的在天之灵，也为两家人带去了温暖与力量。

■ 又讯

悲痛！“黑脸医生”胡卫锋离世

6月2日，据澎湃新闻报道，武汉市中心医院泌尿外科副主任医师胡卫锋因感染新冠肺炎，经治疗四个多月后不幸离世，年仅42岁。

据此前消息，胡卫锋于1月中下旬被确诊感染新冠肺炎并在武汉市中心医院治疗后，转院到同济中法新城院区，病情曾明

显好转，但由于4月、5月两次出现脑出血状况。6月2日，媒体发布消息称，他因抢救无效离世。

在长达四个多月的医治中，胡卫锋和心脏大血管外科副主任医师易凡曾因为被抢救后一度面色发黑，引起人们广泛关注和关心。5月6日，易凡医生已经康复出院。

（上接第1版）

据悉，本次颁布的《民法典》增补了若干医疗责任相关规定，受到广大医务工作者的一致认同和纷纷支持。除林绍彬提及的上述相关增补规定之外，还有第六章第一千二百二十条，在“医疗损害责任”篇章最新纳入“紧急情况下知情同意的特殊规定”。这意味着，在抢救生命垂危的患者等紧急情况，不能取得患者或者其近亲属意见的，经医疗机构负责人或者授权的负责人批准，可以立即实施相应的医疗措施。

第十三届全国人大代表、河北省重症肌无力诊疗中心主任乞国艳教授表示，这条规定也充分体现了我国“生命至上”的人道主义精神。它既能保护医护人员按照正常程序、有效抢救患者生命，同时也能保障患者的生命获得医疗的充分保护。

第十二届全国人大代表、第11届“中国医师奖”获得者、哈尔滨市第四医院老年病科主任高广生教授也表示，作为一名行医多年的医生，获此消息，倍感振奋，深深感到此次《民法典》的编纂非常切合实际，是一部高水平、顺民心、得民意的民法典，在各个领域都体现出为了人民、为了广大百姓的利益着想的立法宗旨。

● 图片新闻

书香传爱心



5月30日，由江苏省连云港市第一人民医院捐资设立的“一麟梦想图书馆”在该市赣榆区庄庄镇马圩小学揭牌。此次连云港一院共向马圩小学捐赠500余册各类图书、17个爱心书架、6个医学模型、10台电脑以及1台多媒体授课投影仪。据介绍，截至目前，该院已向马圩小学累计捐助近20万元，并为全校师生进行两次大型健康体检。

图/文 通讯员 江荣
程守勤

● 特别报道

江西省医学人文建设花开并蒂

江西省医学会人文医学分会、江西省医院协会医院文化专业委员会成立

医师报讯（通讯员 兰天 吴竺静）5月30日，江西省医学会人文医学分会、江西省医院协会医院文化专业委员会成立启动仪式暨江西省首届人文医学与医院文化建设高峰论坛在南昌举行。会上，学会、专委会各主任、副主任委员共同按下启动手印，携手并进，凝聚共识，共襄医学人文建设盛举。

江西省卫生健康委副主任龚建平表示，希望学

会和专委会以此次成立为新起点、新契机，团结带领全省广大医务工作者和医院管理者，持续涵养医者的善良之心、慈悲之举，不断提升医师队伍的人文素养，把以“患者为中心”的人文思想融入到医院管理、技术、服务的每一个细节，确保医学始终朝着健康的方向发展。

5月29日晚，江西省医学会人文医学分会和江

西省医院协会医院文化业委员会举行了成立大会。南昌大学第二附属医院党委书记程学新当选为首届主任委员。

“医院文化作为一种柔性的生产力，对提高医院整体管理水平，推进医院持续健康和谐发展方面有着越来越重要的作用。”程学新表示，学会及专委会将不断深化对新时代医院文化工作规律的认识，充分发挥党建引领的强大

作用，使江西省医院文化品牌、服务品牌更加丰满，医院文化建设跟上新时代医院建设步伐。

本次高峰论坛以“传承精华守正创新”为主题，《医师报》社常务副社长兼执行总编辑张艳萍、浙江省人民医院党委书记黄东胜等嘉宾分别以“人文引领医疗行业的下一场变革”“患者、员工双满意人文医院建设”等主要内容作了报告和交流。

● 信息之窗

多国支持建新冠技术“获取池”

医师报讯 据新华社报道，世界卫生组织29日正式启动新冠疫情应对技术“获取池”倡议，希望通过这一信息共享平台推动所有人都能获得新冠疫苗、检测试剂、治疗方法和其他卫生技术。

世卫组织总干事谭德塞在当天的启动仪式上说：“全球团结和协作对于战胜新冠疫情至关重要。这一信息共享平台建立在可靠科学成果和开放协作的基础上，有助于全球各地平等获得救死扶伤技术。”

目前，这一倡议已获得阿根廷、孟加拉国、巴西、智利、埃及等30多个国家和多个国际组织、合作伙伴的支持。

新冠疫情应对技术“获取池”倡议由哥斯达黎加总统阿尔瓦拉多于3月首次提出，采用自愿机制并基于社会团结原则，将为国际社会公平共享科学知识、数据和知识产权提供一站式服务。

● 一周资讯

全国多地将新冠核酸检测纳入医保

医师报讯 近日，四川省医疗保障局印发《关于疫情期间将病原体核糖核酸扩增定性检测等项目纳入医保支付范围的通知》，进一步统一了全省新冠肺炎病毒检测项目和医保报销政策。

《通知》明确，“病原体核糖核酸扩增定性检测”和“严重急性呼吸综合征冠状病毒抗体测定”两个项目用于新型冠状病毒核酸检测和抗体检测收费；规定各市（州）医疗保障部门应根据当地医疗水平等因素按规定制定辖区内公立医疗机构项目价格，且不超过同等级省管公立医疗机构收费标准。在新冠肺炎疫情期间，将上述两个项目纳入全省基本医疗保险支付范围，按甲类诊疗项目管理，即不设个人先行自付比例，直接按统筹地区基本医疗保险规定支付。

据此前报道，湖北、黑龙江、湖南、辽宁等多地已颁布相关政策，将核酸检测等纳入医保支付范围。



扫一扫
关联阅读全文